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H irdetési dijak
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Nagyobb és többszöri hirdetéseknél igen 
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Blockner J., Eckstein Bern., Haasenstcin 
és Foster, Béctben,Prágában Oppclih, 
Schaleck H. és Páriában, Hamburgban g 

Majnai-Frankfartban: G. L. Daubc és 
Mosse Rudolf  hirdetési intézetében

fogadtatnak el. j
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A jó szivek.
Debreczen, 1900 február 3.

E czim alatt olyanokról irunk, a kik való­
ban megmutatják, még pedig tényekkel mutat­
ják ki, hogy jó szivüek, mert nem maradnak 
némák és süketek embertársaik nyomora iránt 
és olyanokról, a kik különben igen derék, kifo­
gástalan emberek, a kiknek bizonyára igen jó 
szivök van, de a kik nem engedik szivöknek 
jóságát oly mértékben nyilatkozni meg, hogy 
az néhány forint áldozattal, egy kis jótékony 
adományozással legyen összekötve.

Nagybau bíztunk a debreczeni tekintélyes 
és gazdag földbirtokos osztályban, a mikor sür­
gettük a népkonyha mielőbbi felállítását, de a 
lehető legalaposabban csalódtunk úgy mi, mint 
velünk mindazok, kik azt hiszik, hogy a vagyo- 
nosság is ép úgy kötelez, mint például a — 
nemesség.

Nem úgy van, a vagyonosság mindenre 
kötelezhet, csak a jótékonykodásra nem. E l­
végre mi köze annak a s<>k-sok ezerrel biró 
birtokosnak, hogy hány szerencsétlen gyermek 
nem eszik a gazdag Debreezenben egész télen 
keresztül nem csak nem meleg, de olyan, a mi­
lyen eledelt sem, — hogy nyomorult testök a 
leggyatrább táplálékkal kénytelen beérni.

Ugyan mit törődjön ezzel a gazdag birto-

családjaik részére a mindennapi kenyeret, azokj 
szívesen odaadják a magok egy pár koronáját, 
hogy kevesebb legyen egy éhező gyerekkel,' 
vagy szoptató édes anyával. !

És persze, hogy a kérésanyagból dolgozó' 
népkonyha nem elégíti ki a város éhezőit s ha' 
van más egyesület is,m inta Szent Vincze egye­
sület, mely a szegéoyek nyomorát siet enyhí­
teni, akkor szemére vetik a szegénynek, hogy 
más hitfelekezetiektől fogadott el egy kenyeret, 
egy font lisztet, egy köteg tűzifát.

Hát bizony odajutunk. A szegénynyel nem 
gondolnak, de ha más felekezetbeiitől elfogadja 
a segedelmet, hát rásütik, hogy eladta — a lel­
két, a hitét.........

A jótékonykodásnak nem szabad ilyen 
szélsőségbe menni.

A télnek állítólag utolsó hónapja a február, 
de azért soká lesz, a mikor már a munka, a ke­
reset megindul. Aodig jó lesz, ha azért a bizo­
nyos dúsgazdag, de tartózkodó jó szivek tesz­
nek a szegényekért valamit!

Lehet, hogy az ezrek, a százezrek a fü­
leket süketté teszik ha — ilyenről volt szó.

Némó.

Hegedűs Sándor ígéretét, melyet a tisztesség­
kos, hogy t  ny<KnQTvrti táEhálkoXto te tt, beváltani igyekszik
ben, sok, nagyon sok magyar gyerek élete pusz­
tul el, pedig hát szükség volna katonára, adó­
fizetőre, apára, anyára.

A  népkonyha javára oly kevés gazdag 
embertől kap adományt, hogy az valósággal 
fehér holló számba mehet. Hogy mi az oka en­
nek, azt még gondolni sem tudjuk. Hát mi an­
nak a százezer forintos gazdának egy zsák 
krumpli, vagy egy pár véka búza? Elszegényül 
vele, vagy megrövidíti leendő örökösét ? .  ........

És a kevésbé vagyontalanok, a kik ke­
serves szellemi munkával keresik a magok és

A tisztességtelen verseny ellen.
—  február 3.

mielőbb.
Elkészült a tervezet a tisztességtelen eljárás­

nak a kereskedelemben való megakadályozására 
vonatkozó intézkedésekre nézve.

A munkálat nagyón fontos, a benne foglalt 
elveknek törvénybe iktatása nagyon kívánatos és 
elárulja azt is, hogy a m iniszter végül szükségesnek 
tartja  azt, a mit már 10 év óta sürgetünk és a kar­
telekkel szemben kész törvényt alkotni, sőt már ez 
alkalommal is javasol ellenük egyes intézkedéseket.

A tisztességtelen verseny ellen alkotott rend 
szabályoknak az a hivatása, hogy a kereskedelem 
és ipar szabad versenyében megtámadott jogokat 
megvédelmezzék.

Ebből a fölfogásból kiindulva, a miniszter né­
zete az, hogy gondoskodni kell arról, hogy a törvény 
az ipar és kereskedelmi élet érdekében mindama 
esetekben védelmet nyújtson, midőn megállapít­
ható, hogy valamely iparos vagy kereskedő verseny 
társának megrontása czéljából cselekszik, vagy ve­
vőközönségét a maga részére akarja csábítani.

Szándéka tehát kimondani, hogy ezégén, áruin 
stb. senki nem használhat oly kifejezéseket, melyek a 
minőség, mennyiség, ár, a forrás, vagy kitüntetések 
tekintetében a valóságtól eltérnek. A  származási 
hely hamis megjelölésével ellátott, áruk lefoglalhatok. 
A védőjegyek oltalma hatásosabbá teendő, a hirde­
tésekben foglalt állítások korlátolandók. Bizonyos 
intézkedéseket a kartelek ellen már ebbe a tör 
vénybe is fel kell venni s a külföldi példák mutat­
ják, hogy a harcz ellenük, ha nehéz is, de nincs si 
kér nélkül.

A ezégek védelme részletes szabályozást nyer 
s jövőre az ipari és kereskedelmi forgalomban tilos 
más iparos vagy kereskedők által jogosan használt 
névnek, ezégnek, czimemek üzleti megnevezésnek, 
vagy azokhoz hasonló megjelöléseknek oly haszná­
lata, mely összetéveszthetést idézhet elő.

A törvény büntetni fogja az üzleti és gyárt 
titkok elárulását is  és pedig nem kevesebb, mint 6 
hónapi elzárással és négy ezer koronáig terjeehető 
pénzbüntetéssel. Kemény büntetés éri a fölbujtót is.

Ezekben ism ertetjük a Ballai osztálytanácsos 
által szerkesztett jelentékeny munkálat főbb voná­
sait, melyektől helyeslésünket meg nem tagadhatjuk.

Közgazdasági életünk régen reá szorult a 
tisztító kézre s a javaslatnak teljesen igaza van, 
midőn azt állítja, hogy bárki is szabadon felhasz­
nálhatja ugyan a versenben tudását, tehetségét és 
szorgalmát, ha azonban [valamely iparos vagy ke­
reskedő a jó érkölcsökbe ütköző cselekedettől sem 
riad vissza, csakhogy önző érdekeinek szolgálhasson 
a hatóságnak gátat kell vetniük.

Az összeségnek a saját maga érdekében 
ügyelnie kell arra, hogy egyes tagjainak gazdasági 
létét mások túlkapásai ne veszélyeztessék, saját ér­
dekében kell tehát meghozni azokat az intézkedé­
seket, melyekkel tagjainak gazdasági létét meg­
védelmezheti.

Üdvözöljük Hegedűs kereskedelmi minisztert, 
azon a téren, melyre alkotásával lépni szándékozik.

Karczolatok.
—  Innen-onnan, mindenünnen. —

— ízléstelen dolog, mindég arról beszélni, 
hogy minő is ott künn a nagyvilágban az időjárás ?

Hát hiszen igaz, hogy sokkal jobb volna a sa­
já t, külön millióinkról beszélni, de hát ezt vajmi ke­
vesen tehetik, m ert a milliók igen válogatósak a 
tulajdonosokra nézve.

Ellenben az időjárás, oh az nem válogatós„ az
csak roppant — változatos.

*

Szidjuk is az időjárást mindnyájan. A mi nem 
is csoda, mert nagyon rászolgál.

Az emberek prüszkölnek, köhögnek, krákog- 
nak és sietnek a száraz szobáikba.

Ott élvezik aztán a  nyirkos télutó minden 
gyönyörűségét, meleg párnák közt és — farró her- 
batea között.

Azért ne tessék beszélni az időjárás 
darságairól.

ezu-

Azt pedig méltóztatnak tudni, hogy ez a mos­
tani időjárás határozottan — ezudar.

Es ép e m iatt rosszat lehet róla [felőle mon­
dani, m ert ö kelme jelenleg is életben van.

Csak azokról nem szabad rosszat mondani, 
a kik elköltöznek abba a dicsőséges, daczára nem 
igen áhított másvilágra.

*
Az emberekről se szoktak rosszat moudsni — 

a temetésükön.
Azért voltunk olyanon, a hol dicsérték a meg­

boldogult jó barátot, de az egyik nem állottá meg, 
hogy mégis ne tegyen alkalmi megjegyzést, az el­
hunyt életének jellem zésére:

— Jó, becsületes, italokat mód felett szerető 
fáin ember volt.

*
Debreczen város miliomosa is megtért a porba.
A sok milliót szerzett ember halála irán t álta­

lános volt az érdeklődés.
Életének eseményivei kisem törődik.
A temető lelkész úgy vonalta; arról prédikált, 

ne ítélj I
Persze, persze!
Akkor számíthatsz arra is, hogy annak ide­

jében te sem itéltetel.

T  A  R  C  Z  A .

Bftlban.
Miuden este el-elnézek 
Valamelyik bálterembe, 
Rózsaarczu báli szépek 
Mosolyognak a szemembe. 
Kápráztató fényt sugároz 

Szemük, válluk,
De egyik sem vonz magához, 
Alig-alig nézek rájuk.

Nógatnak a gardedámok : 
„Ugyan-ugyan m ért nem tánczol ? 
Nézze milyen szép leányok,
S eltánczolják mind i> agától,“ 
Mert a lány, ha tánezra perdül, 

Tánczba szökken, 
Szerelemre gyorsan pezsdül,
S hajlik, simul nagyon könnyen.

Radics Béla, Balogh Károly 
Ez az én két jó czigányom, 
Kiknek bűvös vonójátpl 
Annyiszor volt vidulásom,
Egyre kérdi, egyre faggat:

„Mit is hozzunk?
Régi nótát, avagy újat ?
Birja még a húrunk, ujjunk 1“

S húzzák, húzzák a nótákat,
Nő a jókedv forgatagja,

Még a tisztes bálanyákat 
Sem kíméli, tánczba fogja.
En vagyok csak mozdulatlan 

S talpig jó zan ;
Pedig egykor én tánczol^am 
Sokszor a legkitarlóbban.

Most egy csöndes kis szobába 
Száll szivem a bál zajából;
Ott egy halvány, szép leányka,
Édes anyát sirva gyászol.
S mosolyogjon bár itt rám a 

Bálkirálynő,
Nem lehetek én vidám ma,
Amig ottbon sirdogál — ő.

Lubi Sándor.

Mellőzve.
—  Elbeszélés. —

Jókor jött, jó helyre jött, a kellő pillanatban, 
megfelelő ember. Pompás megjelenése, hatalmas 
hangja, szeretetrem éttó bátor fellépése, mindezek 
az apróságok együttesen hatottak és fényes állást, 
első rangot szereztek n ek i. . .

Húsz éven át tartotta fönn magát a polezon, 
mert nem akadt nálánál jobb, vagy helyesebben 
mondva, m ert nem tű rt meg maga mellett senkit, 
nehogy véletlenül érvényesüljön. Az igazgatóra nagy 
hatása volt, mert te lt házakat tudott szerezni, be­
folyása volt a társaságra, sót benne látták szeren­

csecsillagukat. Valahányszor megújította szerződé­
sét, mindannyiszor felemelték a fizetését is. Pompás 
bevételei voltak; többet költhetett, mint a minisz­
terek, mert vendégfellévései még többet jövedel­
meztek, mint a rendes játéka. így állt éveken á t a 
magaslaton és az idő nyom nélkül haladt el fölötte. 
M egtartotta nagy fizetését, nagy szerepeit, nagy 
hírnevét, a serdülő leányság még miudig szerelmes 
volt az ő Rómeójába. Fényképei is nagy számban 
keltek el.

Romeo pályája elején teljesen okos ember 
volt. Tudta, hogy ő nem zseni, hanem csak kellemes 
em ber; akkor még nagyon jól tudta, hogy meddig 
terjed és hol ér véget a tehetsége, tudta, hogy né­
mely dolgokat csak különösen tud megcsinálni, isr 
merte hiányait, nem feledte el, hogy kénytelen volt 
bizonyos hanyagságot erőszakolni magára, nehogy a 
közönség is észrevegye, hogy alakítani nem tud.

Hanem ez az önismeret idővel elhalaványult 
lelkében. Lassankint beleélte magát s nagyságba és 
maga is elhitte, hogy megérdemli a magasztalást, a 
mivel elhalmozzák. Zseniális színésznek vallották őt 
és lassankint ő is vallotta. Ne csodáljuk. Okos em­
ber volt ő, csak a lelke nem volt eléggé intelligens 
arra, hogy önállóságát mindvégig megtartsa. Miért 
ne hitte volna ? — A közönség hódolt neki s éppen 
azon jeleneteit tapsolta legzajosabban, melyeket ő 
leggyengébekknek tarto tt. Miért ne hitte volna? 
Csak nem tévedhetnek annyian? Az egész város? 
Bizonyára ő téved! A kritika is beczézte őt így 
hát rohamlépésben haladt az önbálványozás lejtőjén

Fölfelé? Lefelé? Vájj’ hogyan mondjam?
Még csak hozzá se férhetett a jövő iránti ag­

godalom. Eszébe se jutott, hogy egyszer elveszt­
hetné a talajt lába alól. 'Jelen  és jövő biztosított 
urának tekintette magát. Fizetéséből félre nem ra ­
kott egy fillért sem, hanem inkább elköltötte az 
utolsó fillérig, mintha csak valamely megingathatlan 
tőke kamatja lett volna. Élt, mint minőén nagy ur, 
k t nem szorul arra, hogy takarékoskodjék.

Körülötte változott minden. • .kollégák jöttek, 
és mentek, meghaltak nyugalomba v o n u lta k .. . .  
csak ő állt rendületlenül.

Még az uj igazgatót is megérte.
Rómeó leereszkedő vált, támogatásáról bizto­

sította azzal az ígérettel, hogy nem fog nehézsége­
ket támasztani a műsor körül. Az uj igazgató ugyan 
szívesebben látta volna, ha Romeo nem megy sza­
badságra mindjárt az első hónapban. S zeretett 
volna egynéhány díszelőadást rendezni. De Romeo 
miután kegyesen biztatta a jövővel, elutazott.

Ez az ő négy heti szabadsága volt reménye az 
ifjaknak, a kik elnyomva az ő föltétien hatása m iatt 
várakozási állományba voltak kárhoztatva és titkos 
bosszúsággal irigykedtek rá. Most ime ütött az órá- 
jók 1 Most — vagy soha I Es megrohanták az igazga­
tót, hogy nagy és szép szerepeket bízzon reájok.

Es az igazgató m e r t . . .a kísérlet s ik e rü lt.. .  
az uj Romeo feltűnt.

Az öreg Romeo olvasta ezt a lapokból és mo­
solygott. Hisz ssak haza kell mennie és megint min­
den a régi lesz ; ismerte hatalmát. Hiszen jó, jó le-

Kardos László Kossuth-utczai első rendű nagykereskedése a legjobb bevásárlási hely, mivel csakis a legjobb minőségű áru szolgáltatik és a mi 
bizonyítja az olcsó árt határozott áron. Főbb czikkek a következők: valódi ezérna vásznak, Kumburgi Kreas gyolcsok, Kardos­
vászon, havasi gyolcs vagy csikós vászon, asztal neműek, törülközők, zsebkendők, paplanok, szőnyegek, függönyök. 5 — 50
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A nagy világban csak egy hir járja, csak egy 
ének hangzik.

Azt hogy ütik a burok az angolokat, de 
valami erősen s nem keresztyéni kiméletességgel.

Pedig á burokkal az ő legfőbb vezérük —zsol­
tárokat énekeltet!

panaszkodó szavát s m egígéri, hogy gyógyirt 
ad m inden sebre.

így  tud ja ezt a m agyar, ez a hite, ez a 
sze n tirá sa ; e hitében meg nem ingathatja  senki. 

| Pedig  jan u ár hó 30-án  im m ár tizenegy
Lám a sok ezred éves zsoltár vers erőt vész esztendeje múlt annak, m ikor a csöndes M ayer- 

a modern katona teknika minden csodáján 1 lingben lejátszódott az a trag éd ia , a m aga egész
Ez se hitték volna az angolok, hanem érzik a borzalm asságában. T izenegy esztendeje m úlott

hátukon a — taktus ütő pálczát! annak, hogy ott pihen a m agyar királyfi a ka- 
puczinusok sötét sírbo ltjában , tizenegy eszten­
deje. hogy könyekkel áldoz a m agyar nép az ő

A debreczeni gazdák részére felolvasásokat 
rendez a helybeli gazdasági tanintézet tanárkára.

A 4000 gazdából megjelent nyolcz — de nem d rága  em lékének, 
korona, csak olyan régi érték értelemben vett 
gazda. ~  Városi közgyűlés volt a múlt hó

Ezek pedig csak azt a tudományt veszik be, utolsó napján; mely főkép bizottágok alakításaival 
a mit az apjokba vert bele az öregnpjuk. volt elfoglalva. Feltűnt, hogy a jogi és pénzügyi

A hátra levő többi előadáskor, úgy halljuk be- bizottságba oly tagok választattak be tuloyomólag, 
lépti dijjat fognak fizetni a — megjelenőknek. akik nem debreczeni születésűek. No de annál töb-

* ben vannak aztán a gazdasági bizottságba. Felol- 
Valakinek eszébe ju to tt panaszkodni azért, a vasták a polgármester két hónapról szólló jelentését,

miért ősz óta egy, (s pénze régi és nem korona szá- a mit annak idejében apránként közöltünk. H o n  t-
m i t á s  szerint) őszze jövetelt rendezett a C s o k o n a i  vármegye kezdeményezésére a város felír a köz-
kfo, egészségügy államosítása czéljából. G y ő r  város

Haj kérem az oroszlán keresett, a nyúl többet ipar pártoló javaslatát eifogoták. A közvilágítás 
produkál. Aztán melyik az értékesebb. kérdésében a márczius 16-diki rendkívüli közgyűlés

Ámbátor, hogy a Csokonai kör nem éppen fog határozni, 
oroszlán. ^  közgyűlésnek sok tárgya lévén, csütörtökön

* <is volt folytatása. Ism ét választások voltak, a me- 
A Csokonai körnek a nábob két ezer koronát.1 yen többen nem fogadták el a kitüntetést. — Nagy

hagyott, de köteles a kamataiból a sirját g o n d o zn i;  vitát okozott a szeszkereskedés, de a mely elvégre
a többit megtarthatja a maga czéljaira.

Hát ez elég szép megbízás a Csokonai körre 
Talán a Kövesdv sirja után rákerül a sor a Csoko­
nai sírjára is. j

És igy kerül össze Csokonai száz év múlva — a 
a debreczeni nábobbal!

*

A színházban a serdülőbb min Ikét nembeli 
ifjúság részére olykor-olykor ingyen előadásokat 
vesz a mi jó szindirektorunk.

De nem jó darabokat válogat hozzá.
Előkellene adni Szép Helénát, Párisi életet, 

Osztrigás Miczit és a többit.
Mert akkor legalább a színpad ront, igy a 

néző tér okvetlenkednék.

HÍREK.
Meyerling.

— Emlékezz 1889 jan. 30-ra. —

Egy hosszú évtized ó ta  "bujdosik m ár R u­
dolf a m agyar királyfi. így  m ondja nótáiban, 
meséiben a  m agyar nép, ki arró l, ak it szeret, 
ak it ragaszkodásának  virágkoszoru jával oly szi­
ves öröm est övez, nem tud ja  elhinni, hogy 
halott.

L átják  itt is, ott is. F elkeresi a királyfi a 
falusi házakat, am elyeknek az ab laka iban  m us­
kátli nyilik s a melyek előtt fehérfürtös ákácz- 
fák állanak diszőrséget.

Beszélnek vele, hallják  a hangját, szivükbe 
vésik a nó táját, aki azt mondja, h o g y :

Édes anyám is volt nékem,
Keservesen nevelt éngem.

Jön  és leereszkedő nyájassággal szól a 
m agyarhoz, m eghallgatja a szegény em berek

186,693.000 forintra rúg az elmúlt esztendőben az 
Osztrák-magyar Bank K e r n h o f i e r  József által 
vezetett debreczeui fiókjának forgalma, annyira, 
hogy a bécsi és budapesti főtelepeket is számítva, 
a bank intézetei sorában a monarchiában a hete­
dik helyre em elkedett s Magyarországon egyetlen 
fiók sem előzi meg.

-  A megdicsért leánynevelöintézet. 
A debreczeni Svetics leányneveiő intézetbe a múlt 
héten Gerevich Emil miniszteri biztos tarto tt vizs­
gálatot. A vizsgálat felette szigorú volt s az intézet 
növendékeinek szóbeli és Írásbeli vizsgálatára te r­
jedt ki. Dr. Gerevich Emil kijelenté, hogy őt, mint 
az állam ellenőrző közegét, ez rendkívül meglepte. 
Azért jött, hogy a hibákat keresse és a mire 
hosszas évek óta teljesített vizsgálati során más 
helyeken nem volt eset, Debreczenben bekövetke­
zett. Még csak kifogásolni valót sem talált. E llen­
kezőleg 1 El van ragadtatva. Az intézetben uralkodó 
hazafias szellem, vallásos érzület, más felekezet- 
beliekkel a legrokonszenvesebb testvéri szeretet, 
a növendékek, helyes és pedagógiai szempontból 
magas nivón álló kiképzése mélyen meglepte, úgy, 
hogy minden elfogultság nélkül mondja hogy ezen 
vizsgálatnak eredményéről illetékes helyen a leg 
nagyobb dicséret hangján fog jelentést tenni. Kije­
lentette hogy a t a n i t ó n ő k é p z ő  intézetnek ed 
dig három évre adott nyilvánossági jogot, most 
egyszersmiudenkorra kapja meg az intézet.

— Téli örömök. Bármily hangulatos is 
Petőfinek a télről iro tt verse, az utóbbi években 
ugyancsak elvesztette minden aktualitását. A réz­
tányérok ugyan most is tánczolnak a borbély mű­
helyek előtt, de a hó többé nem u holt föld szcmfö- 
dője hanem csak az öregek emlékezetébön élő fo­
galom. Valóságos áprillis bolondozik velünk — 
februárban. Szinte félóránként csalogat szeszélye­
ivel. Ezek a szeszélyek különbeu nem valami vál­
tozatosak. Mindössze annyiból állanak, hogy vagy 
esik, vagy — zuhog. A barométer egyebet sem tesz, 
minthogy leszáll. Ámbár abból sem lenne nagy az

is azzal nyert befejezést, hogy folytassa a város. —
Voltak még kisebb jelentőségű ügyek s a 
a város atyák kifáradásával ért véget.

— Érdekes bál lessz holnap vasárnap este 
Bika" szálló dísztermében. Az i p a r o s  k ö r  

tartja a szokásos, nagy népszerüségü bálját, mely 
nem csak a mai müveit iparos osztályaink, de a 
társadalom többi tagjainak is kedvelt találkozási 
alkalom, a rendezőség pedig most különösen nagy­
ban készül a közönség megelégedését kinyerni, a miörömünk, ha félszállana. Mert m ité r  a felszálló
azt hisszük ismert ügyességük mellett könnyű is 
fog lenni. Nem czifra bál ez, de egyszerű, pompás 
vig kedélyű tánczmulatság.

— A nábob öröksége. A múlt számunk-

barométer, ha viszont az eső esik?
— Február. Ez a február megérdemli, 

hogy beszéljünk rólla. Szabály szerint 29 napból 
kellene állnia, de ezúttal neki kell kikorrigálni azt

ban említettük, hogy K ö ? e 3 d y  János, helybeli a differencziát, melyet eltüntetni a bölcs Gergely 
dús gazdag polgár elhunyt. Vagyona vagy részét, pápának sem sikerült. Rövidsége daczára sok fela- 
körül-belől másfél millió forint értékben fogadutt fia  dat vár rá. A farsang kötelességeinek nagy része 
Bilkei K ö v e s d y  Imre ö rök li; a főiskolának h a - re á  vár. Egyre rövidülő éjszakáin sokszor kiáltunk 
gyott 50 ezer forintot, egy jogi tanszékre ; 50 —150 „sohse halunk meg !u-et, sokszor leszünk szerelme- 
gyermek felruházására 360 kát. tanya birtokot, a sek, de még töbször fogunk báli költségek miatt 
melyre szqhrot kell emelni, .mely hirdesse.időkité-,,egyjíeg3Üu^skmzs&i.-...hiAoKoTriat..Aeresniv 27-ikén, 
géig e jótékonyság hirét. A főiskolai énekkar tízezer már duplacsörgö sipkát rak & felyére február. A 
forintot kapott. A kamatait azok az énekkari tagok jókedv, bohóság valóságos orgiákat ül, hogy aztán 
kapják, a a kik a nábob halála év fordulati napján utolsó napán bűnbánóan hamut hintsen fejünkre, 
a sírjánál énekelni fognak. A jótékony czélu egyesü- Lévén február utolsó napja, Hamvazó s z e r d a . . .  
let 2—2000 forintot kap. Hagyott még más czélokra De van ám még egy nagy kötelessége februárnak.
kissebb Ös&egeket; végül s i r j a g o nd o z á s á r a 
ezvr forintot a (Csokonai körnek.)

— A kereskedelmi csarnok már a má­
sodik érdekes esélyét fogja rendezni, holnap díszes 
helyiségében. Sajnos, hogy csak korlátolt számmal 
adhatták ki a jegyet s igy úgy a P e r é n y  i Margit 
pompás énekét, mi nt a  B r ó d i  S ándoré kiváló 
író munkájának felolvasását, csak kevesen fog­
ják aránylag élvezhetni.

— Eljegyzés* Bayer István, az oszt. ma­
gyar bank helybeli fiókjának tevékeny ifjú tisztvi­
selője eljegyezte a bájos, szép Gaszner Margit kis­
asszonyt, a köztiszteletben álló Gaszner család 
tagját. Számtalan gratuláczió fűződik a szép frigyhez.

— A milliók harcza. Rengeteg összegre,

Rehabilitálnia kell a telet. Hisz már évek óta nem 
ettek ki a farkasok egy drótostótot a csizmájából. 
Vájjon februárban is igy lessz? . . . Egyelőre 
azonban telve reményekkel örüljünk az uj hónap­
nak. Egy óriási, egy tagadhatatlan érdeme v an : 
rövidebb a többi hónapnál.

— A XX-ik század képe. Az uj indóház 
építésére hirdetett pályázat tegnap járt le. A díszes 
indóház építésének elnyeréséért többen versengnek, 
a legjobb hirü építészek nyújtották be ajánlataikat, 
melyek fölött közelebb fog határozni az épitési 
bizottság. Eoyik helybeli reggeli újság a mai szám­
ban azt hirleli, hogy az óriási nagyságú uj indó 
házat Rimanóczi Kálmán nagyváradi építész vállal 
ta fel 63 ezer koronáért. Valaki alaposan felüitette

a laptársat, mert hisz mai időben ennyi pénzért 
nem oly roppant arányú indóházat, de jóravaló bel­
városi házat sem lehet építeni. A mint mi jó forrás­
ból értesülünk nagy kilátása van a nagyszabású 
munkálat elnyerésére Berger Jenő építész mérnö­
künknek, s valóban nagyon örvendenénk, ha csak­
ugyan ő kapná meg. — Berger Jenőt oly sok szép 
alkotása dicséri hogy ezt a vállalatot bízvást m eg­
kaphatja. -  A városra nézve azzal az előnynyel 
járna, hogy Berger jenő bizonyára debreczenieket 
alkalmazna, a hol csak lehet.

— Tánca vigalm ak. Városunkban e far­
sangon minden egylet és testület bálja eddig jól sike­
rűit, nagy volt a látogtás s a bevételi eredmény igen 
kielégítő. Ebből azt következtetjük és reméljük, hogy 
az Iparos-kör által február 4-én (vasárnap) a „Bika" 
szálloda dísztermében tartandó tánczvigalom i s — a 
melynek rendező bizottsága minden szükséges intéz­
kedéseket megtett — jól fog sikerülni és azt úgy az 
iparos osztály, mint az ipar barátai megfogják láto­
gatni és igy szép nőkben, jó tánezosokban és jó kedv­
ben nem lesz hiány. A nők részére csinos tánezrend- 
ről gondoskodva van s a szünóra utáni „Cotillion" 
táncz rendezése — melyen érdekes és változatos je l­
vények fognak kiosztatni — oly avatott kezekre van 
bízva, hogy ez a tánczestély fényét és érdekességét 
nagyon emelni fogja. — Menjünk el tehát az „Ipa­
ros-kör" báljára azon jelszóval: „pártoljuk a ha- 
zai ipart “

— A „Petőfi dalkör" fennállása óta min­
den évben megünnepli a szabadság diadalának nagy 
napját, Márczius 15-áikét, melyet az elnöki megnyitó 
beszéd igen találóan nevezett el a Petőfi- napjának. 
Az idén is megüli az ifjú dalegyesület márczius tizen­
ötödikét az „Arany Bika" szálloda  dísztermében tar­
tandó dal-, zene-, szavallat- és tánczczal egybekötött 
estélyen, mely az eddigi szokás szerint bankettszerü- 
leg terített asztalok mellett fog végbemenni. A mulat­
ságrendező bizottság már megalakult és e hó folyamán 
a programm is egybelett állítva, a meghívók pedig 
Márczius elején fognak kibocsáttatni. Téves tehát 
némely helybeli lapnak azon közlése, hogy e mulat­
ság Február 14-én lesz, mert azt a Petőfi dalkör 
Márczius 15-dikén rendezi a „Bika" szálloda dísz­
termében. Mit is az érdeklődő közönségnek tájéko­
zására becses figyelmébe ajánlunk. B.

— Debreczen-Budapesten. A Debrc- 
czehi Kör fényesen megezáfolta a kétkedőnek és 
pessimistáknak föltevéseit, mert a körben oly élénk 
élet uralkodik, mely jellemzetes magyarságával és 
kedélyével felülmúlta az összes hasonló köröket és 
a debreczeniek köre néhány havi fennállása után a 
vidéki körök élére került. Möst különösen, hogy 
tánczmulatságra készülnek, a rende2Ö-bizotiság 
szüntelen talpon van s mindent elkövet a siker 
érdekében A rendezőség élén dr. Serli Sándor e l­
nök áll, ki a jurista bálok elnöke volt, egész is­
mereteit és összeköttetéseit latbaveti a sikerért. 
A Lady Patronesse tisztét dr. Bayer Imréué, a 
fővárosi előkelő körök egyik legüoepeltebti tagja 
vállalta el és azok, kik e körök viszonyaival is­
merősök, már a védnöknő sikeres megválasztá­
sában látják a mulatság sikerét. E bangverse- 
uyen, melyre már is számos előkelő művésznő és 
iró Ígérte meg közreműködését, elősször m utatko­
zik be a kör saját zenekara, melynek tagjai között 
látjuk Skedlf, Czapeket és Fridmant, kiket a deb­
reczeni közönségnek külön dicsérnünk felesleges. 
A tánezvigalom február hó 10-én este 9 órakor 
iesz a kör saját helyiségében, Kerepesi-ut 30. sz. 
félemelet alatt. Teljes tisz te le tte l: a Debreczeni kör.

+ A s&rándi tagot, mely a nagyváradi ta­
karékpénztáré volt — 180.000 koronáért Fráter

betett az a gyerek, de mi az hozzá a kedvenezhez 
képest ? A tehetséges kezdőt csak nem mérik össze 
a tapasztalt, kipróbált m&vészSzelPl Nem bizony. 
Ki tudja miféle furfaugnak köszöni sikerét aá’a fia­
talem ber? Majd kikutatja ,ő a titkos szövetségét, 
csak menjen haza. Biztosan égy csapásra elfoglalja 
régi helyét.

Visszajött és Rómeóban lépett fel először. 
M egakarta mutatni a hálátlan közönségnek, hogy ki 
ö. Hogy mellette még egy Rómeónak nincs helye.

A ház nem telt m eg; ezt látta mindjárt. Hát 
persze. Farsang volt, jaz Operában pedig bemutató. 
Mégis elkedvetlenedett, mégis elveszítette a han­
gulatát. Eb, játszott ő már másszor is hangulat nél­
kül, majd játék közben megjön az is. A közönség 
nem veszi észre kedvetlenségét, eddig sem vette 
észre. A kritikusok közül csak a másodszakasz van 
itt, azok nem bántják őt, nem ismerik. Különben 
is keveset értenek a sziumüvészethez, még keve­
sebbet, mint az első szakasz. Egyáltalán — mit neki 
a kritika ? Csak ezek ne járnának szinházba. Vagy, 
ha már járnak, bát mondják el szárazon, hogy Ro­
meo játszott, a közönség tombolt, a függönyt tiz- 
szer-huszszor föl kellett huzatni s evvel meg van. 
Mást nem kell tudni az olvasóközönségnek.. .

Csak gyönge lelkesedés fogadta, mikor kilé­
pett a szinre. Sziute fagyasztó lehelet tódült föl 
hozzá a nézőtérről. Mintha csupa gyanakvó ember 
jött volna ma a szinházba, mintha csupa idegen em­
ber ülne itt, a kiket előbb meg kell hóditanaia. B ú h ! 
de hideg v an !

Könnyedsége, melylyel máskor a színpadon 
mozgott cserben hagyta. Érezte, hogy meg kell fe­
szítenie erejét. Ma nem szabad csak úgy odavetőleg 
játszania, ma egész egyéniségét latba kell vetnie, 
hogy hasson.

És ezt meg is .tette, sőt újításokat is tett. De 
azok ott lenn nem mozdultak. Az a bizonyos együtt 
érzés a színész és a közönség között sebogysem lé­
tesült ma. Romeo dűhöngeni kezdett, kiabálva be­
szélt, majd összeszorult a torka. Minden művésze­
tét mintha elvesztette volna, hadarta a szövegét, 
majd megint elakadt, elvesztette biztonságát, kia­
bált, mozdulatai félszegek voltak. Iszonyú aggoda­
lom lopódzott szivébe.

— Nem tudok hatni rájok, nem tudok már. 
Mondogatta többször magában és töprengései köz­
ben nem figyelt az előadás menetére, képtelen volt 
a gondolkodásra. Mint a sebzett vad rohan vaktában 
kereszt&i-kasul a színpadon. Jellemzésről, jelenités- 
ről szó sem lehetett már. Temperamentuma külön­
ben sem sok volt s most egészen elvesztette mér­
sékletét. Minden jelenetnél hamisabb volt, a hang­
súlyt, a gesztust elvetette és — dadogni kezdett.

Ab, mennyi fáradságába került, mig ezt a hi­
báját le tudta küzdeni növendék korában. És oh, a 
nagy izgalom m iatt most ismét visszatért ez az ül­
döző réme! Nem m ert megszólalni, mert félt, hogy 
megakad a szó az ajkán. Teljesen kijött a sodrából. 
Folyton önmagára ügyelt, folyton a beszélő képes­
ségét figyelte — ab! ha észreveszik, hogy dadog! 
Eközben háromszor is eltévesztette a végszót és a

játékot is megakasztotta ezzel. A közönség között 
halk moraj támadt.

Másnap reggel első dolga volt a hírlapokat vé­
gig nézni és azokban a müvéssi rovatot, a kritikát, 
busz év óta nem olvasta el soha 1 — Kíméletes volt 
a hangjuk, no persze, a nagynevű művészről írtak 
hanem a sorok k ö z ö tt.. .Az emberek észrevették, 
hogy az ő alakítása már nem modern. Az uj Romeo 
elhódította előle a tért, uj fogalmakat oltott az em­
berekbe. Hogy a lélek megnyilvánulása ma már uj 
formában történik a színe.

Mindebből keveset érte tt meg a művész, csak 
azt értette meg, hogy modernebbnek kell lennie, ha 
még egyszer érvényesülni akar. Kétségbeesetten 
kozdte hajhászni a divatot.

És ebben végkép letört.
Minden tudását elveszítette. Most már se 

ósdi nem volt, se modern. Csak tévelygett, de czélt 
nem ért, csak tovább kutatott, de nem talált.

Az emberek csak azt látták rajta, hogy öreg 
és azt, hogy miket nem tud. Elfelejtették mindazt, 
a mit éveken á t élveztetett velők. Pedig még most 
is tudott volna, óh tudott volna, csak a bizalmukat 
ne veszítette volna.

Hanem az emberek nemcsak hálátlanok, ha­
nem kegyetlenek is. Éveken át tenyerükön hordoz­
ták, most hát sárba vele! Bosszúsan szólottak csak 
róla, mintha ő vezette volna őket tévútra. Megakar­
ták alázni azok, a kik eddig hódoltak neki. Mint az 
állatseregletbeli vadak, széttépik azt, a kinek mind 
addig a kezét nyalták, mig észre nem vették, hogy

vannak gyenge oldalai is. — Művészetét széjjel­
tépték, porba tiporták, kikaczagták. A társaság 
minden csúf ösztöne feltámadt ellene.

És ő hadakozott az állásáért.
És ő koldult az állásáért.
Megalázták m élyen .. .megalázta |ő is magát. 

Szerette állását, rajongott a színpadért most még 
jobban, mint kezdő korában. Nem tud lemondani 
róla, nem 1 Elmerülni a feledésbe, ah ez borzasztó 
lenne? És miből élne akkor, miből ? A nyomorúsá­
gos nyugdijából? nagyúri módjához képest. Tartania 
kell magát minden áron. Két év múlva lejár a szer­
ződése minden bizonynyal meg kell újítani.

Két évig tarto tt a harcz, az elszánt küzdelem. 
A z igazgató g y ő zö tt.. .Romeo, az öreg és törött, 
hasznavehetetlen és elkeseredett.

Nem remélt tovább. Ő nem tud megváltozni. 
De minek is, hiszen ő a régi, a jó, ő tökéletes, m int 
eddig volt. Hanem a közönség ízlése zökken k i : a 
félmüvészetért lelkesül, a hatásra számit csupán, 
ö  megy.

Mint király a számkivetésbe.
Falura, hol nyugdija elég a tisztességes meg­

élhetésre. És vár; várja, hoey visszatér még az ő 
ideje, visszahívják még öt! V is s z a .. .és a k k o r . . .  
akkor ismét fénylő csillagként fog ismét ragyogni, 
tündökölni, hajolni, varázsolni. . .
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Henneberg-selyem
Barnabás derecskéi főszolgabíró vette meg örök áron ; i 
örvendünk, hogy oly jó kezekbe került. I

* Tisztelet az érdem nek ! Wilhelm Fe-, 
rencz urnák, gyógyszerész Nenkirchenben, Bécs m el-t 
lett, 1897. augusztus 11-ről Altonából a következőket
iriák: Már 70 éves vagyok és 10 év óta izületi csúz1 .. ,
és aranyér daganatokban szenvedtem és nem tudtam I csak akkor valüdl, ha közvetlen tőlem rendelte-
segitséget találni. Csupán a Wilhelm-féle „Köszvény-^tik — fekete, fehér s színes 45 krtól 14 írt 65 krig 
és csúz elleni vérdsztitó tea“ szabadított meg három materenként. Mindenkinek postabér és vámmente- 
hét alatt szenvedéseimtől. Köszönetét mondok tehát;gen  ̂ h^hoz szállítva! Minták postafordultával kül- 
önnek meg a grófimnak, kinek figyelmeztetesére az ,
újságban olvastam, teljes tisztelettel: Ackerman Ke-1 e n * ,
resztély magánzó. Altona, Hamburg mellett Reichen- HENNE BERG G. selyeiUgyaros (cs. es k udvari

D arvas Sándor
tég la - és cserépvető m ester

Nagycsapó-utcza 50 szám alatt.

strasse 6.
* A maláta-kávé bevezetéséről, aj

mely körülbelül egy évtizeddel ezelőtt megkezdődött 
és ma már az egész müveit világban elterjedve van, 
mindinkább bebizonyul, hogy azt jótékony hatás ki-, 
séri, úgy a nemzet gazdaság, mint az egészség javára. 
Megbecsülhetetlen az a megtakarítás pénzértékben és 
a jólétnek az az előmozdítása, a melyet a Kath-J 
reiner ezég az ő egészséges honi kávéitalának általá­
nos bevezetése által elért. Nem is állunk már messze 
attól az időtől sem, a mikor a Kathreiner-fóle Kneipp 
maláta-kávé, mint kitűnő pótkávé a babkávéhoz vagy 
ott a hol orvosi rendelet folytán a babkávé használa­
tát mellőzni kell, teljesen tisztán élvezve, minden 
családnál othonos lesz. Bizonyára örömmel üdvözöl­
hető az a háziasszony, aki mindennapi szokás italunk 
eme egészségi javulását övéinek üdvére bevezet vagy 
bevezettet és azt előmozdítja.

szállító) ZÜRICHBEN.

O i L o c o l a t i
S u c h a r d

Mindenütt

kapható.

Színház.
Az elmúlt héten is alig látszott meg a színhá­

zon, hogy javában tombol a farsang, a mely rende­
sen elszokta r.sábitni Thalia híveit, ügy  látszik, az 
idén szépen meg férnek egymás mellett.

A múlt szombaton „A görög rabszolga11 ke­
rült színre, a mely operetté ép úgy meghódította 
már a közönségei, mint a „Gésák. “ A gyönyörű 
kiállítás, a sok pompás tánuz, az elbájoló zene és 
énekszámok, hozzájok v é v e  a pompás játékokat, aj 
melyekkel a szereplők egymást igyekeztek túlszár­
nyalni, oly tényezők, a melyek mindég nagy hatást 
biztosítanák. F. Kállai Luiza, Sárosi Paula, Bódi 

• Ella, Sziklai, Fereutzi és a többiek nagy tetszést 
vívtak ki.

Vasárnap délután Folinusz Aurél ismert élet­
képe, a „Náoi“ adatott a czimszerepben Perényi 
M argittal, mellette Rubos említendő a többieken 
kivül, a kik szokás szerint nagy hatással játszottak.

Este ismét „Debreczen a holdban* czimü 
látványosságot vette elő az igazgató, de nagyon 
kévéd auyagi siker mellett. A legérdekesebb felje­
gyezni való az, hogy ez este rothadt narancsok 
száldogáltak a színházban.

Hétfőn „Trilby“-ben T. Halmy Margit és Kom- 
játhi remekeltek.

Szép előadásban került színre Erkel nagy 
hatású operája, a „Hunyady László.14 Bődi Ella 
uralta a helyzetet s valóban ritka műélvezetben ré- 
zzesitette a nagy számú közönséget, a mely kellő 
kép hálás volt is a művészek iránt. — A többi sze­
replők s köztük Kállai Lujza, Karacs egyaránt meg­
érdem elték a zajos tetszésnyilvánításokat.

Szerdán délután ifjúsági (ingyenes) előadásul 
Jókai Mór „Szigetvári vértanok* czimü szomorujá- 
tékot adta elő a társulat. Bár az efféle előadások­
nak nem vagyunk barátai, eltekintve ettől, a leg­
nagyobb dicsérettel kell megemlékeznünk az elő­
adásról. A Komjáthy pár remek játéka elérzéke- 
nyitette a nemes, mindkét nembeli fiatalságot és 
sokszor tapsoltak nekik. — Nagyon jó volt Bartha 
mint Zrinyi. Tetszett Fáy Flóra stb. stb.

Este megint Jeruzsálem szép szomorú leánya, 
a „Szulamit* méla bus történetén borongott a kö­
zönség, mely ismét nagy számmal tölté be a színház 
pad- és páholy-sorait. — Az előadás magas színvo­
nalon állott.

Csötörtökön: „A görög rabszolga.* (Lásd 
fentebb.)

P én teken : „A háló kocsik ellenőre* czimü is­
meri m ulattató franczia vígjáték adatott a szokott 
kerekded, összevágó előadásban.

Van szerencsénk T. Czimed be­
cses tudomására hozni, hogy Karancsy 
Zsigmond urtól, Föpiacz-utcza 2. szám, 
nagytemplommal szemben fekvő

férfi szabó üzletet
február hó 1-től kezdve átvettük s 
azt a mai kor igényeinek teljesen 
megfelelő bel- és külföldi 
szövetekkel újólag berendezve, 
legfőbb czélunk lesz, szolid árak mel­
lett a t. közönséget minden tekintet­
ben kielégítő jó s a divatnak megfe­
lelő ruhát készíteni.

Midőn ez üzlet átvételét T. Czi­
med becses tudomására hozzuk, egyben 
szives pártfogásáért esedezünk.

Kiváló tisztelettel
Ács Antal és Elek István.

Ajánlja magát uradalmak­
hoz tégla- és cserépvetési 
munkálatokhoz igen szerény 
fizetési feltételek mellett. 

Szives válaszok a fenti 
czimhez kéretnek.

1 — 2 .

A lap ita to tt 1843.

Carl Kuhn és társa Bécs
Gyáriraktár; I . S te f& n sp l& tz  6 .

ajánlják :

J. Klaps-tollait
í «J. KLAPS )

F E D J E M  
CARL KUHN&C2 

W I E N

Kapható minden jobb papirkereskedésben.
A magas cs, ós kir. törvényszék 1890 ok­

tóber 14 ik 3130. számú végzése szerint csakis 
minket illet „J. Klaps-Federtt használati joga, 
használhatása. 6 — 12.

Debreczeni "Vasöntöde 
és G-éplakatosság

Péterfia végén, a hadházi-utezában.
Ezen vállalat kitünően képzett munkavezetés alatt

Nyers- és kimunkált fémöntvények
előállítása mellett a gépészet minden ágát műveli.

A legkényesebb géprészeket — bármely anyagból legyenek — helyben, maga 
állítja elő.

G azdasági- és ip a rg ép ek
szakszerű javítását gyorsan, pontosan végzi.

Építési, udvar- és istálló berendezési tárgyakból állandó raktárt tart.

Kűtszivattyukat, Kerti fecskendőket, Borsajtót és Szöllőzúzókat gyárt
s ezen czikkek „tökéletes versenyképességért4* a magyarországi műkertészek ós 
kertgazdák V-ik vándor kiállításán aranyéremmel lett Mtüntetve.

Vállal továbbá minden vasszerkezeti

kazán- és műkovács mu.nlc:á.lcat
vaskerítések készítését.

Minthogy pedig hivatalnokkara, viszonteladói, utazóügynökei nincsenek és köz­
benjárókat nem díjaz, az olcsó üzemű nagybani gyártás és első kéztől való be­
szerzés minden előnyét maguk a  megrendelők élvezhetik !

A jövő hét színházi műsora.
Vasárnap, február 4-én két előadás: déjután 

3 órakor félhelyárakkal:
.Este

, Debreczen a holdban.* 
„Huszár-

,A“ bérletben: „III

„B .Sula-bérle tb en ;

C“ bérlethen :| “Folt,

3 ^ E H 1 C t H X " V "  _ Á J 3 _

„Polgári- Takarék- és Segélyszövetkezet“
IDebreczeriben 

III. évi rendes közgyűlését
1900. évi február íló 18-án délelőtt ÍO órakor

Hajdu-vármegye székhazában tartja meg, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményiről.
2. Az 1899. évi mérleg és zárszámadások, úgyszintén a felszámoló I-ső, vagyis az 1897— 1899-ik évtársulati vagyon­

mérleg előterjesztése.
3. Az I-ső, vagyis az 1897— 1899-ik évtársulat felszámoló bizottságának jelentése.
4. A felügyelő bizottság jelentése és az igazgatóság, a felszámoló bizottság és a felügyelő bizottság részére adandó 

felmentvény feletti határozathozatal.
5. A Il-ik, vagyis 1898 - 1900-ik évtársulat felszámolásához öt felszámoló bizottsági tag választása.
6. A kilépő öt igazgatósági tag helyének betöltése.
7. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő 3 tag választása.
8. Esetleges indítványok (melyek a közgyűlés előtt 8 nappal az igazgatóságnál írásban beadandók).

Debreczen, 1900. év február hó 1-én.
R ásó G yula Freund Jenő

kir. tanácsos, egyleti elnök. jogtanácsos, egyleti jegyző.

K ivonat az alapszabályokból:
Kivonat az alapszabályokból: 23. §. A közgyűlésen egytől öt üzletrészszel biró tag 1 szavazattal, hattól tiz üzlet­

részszel biró tag 2 szavazattal, tiz üzletrésznél többel biró tag minden további tiz üzletrész után ismét egy-egy szavazati joggal 
bir, úgy azonban, hogy saját betétei után tiz szavazatnál többet egy tag sem érvényesíthet. A szavazat érvényességéhez a betéti 
könyv felmutatása szükséges.

Minden tag csak egy m egbízást vállalhat magára, mely megbízást a közgyűlés előtt az elnöknek tartozik átadni.
A megbízás csak tiz (10) szavazatra jogosíthat.

Jegyzet. Az évi mérleg és számadások kinyomatva, a közgyűlés előtt 8 nappal az intézet helyiségében, minden egyleti

7 és fél órakor (bérletszünetbeD): 
csiny.* Eredeti népszínmű.

Hétfő, február 5-én,
Rjchárd király.* Tragédia.

Kedd, február 6-án, 
mith.* Zsidó dalmű.

Szerda, febiuár 7-én, 
a mely tisztit.* Nagyhatású színmű.

Csütörtök, február 8-án, „A* bérletben; „A 
gésák, vagy edy japán teaház története.* Operett.

Péntek,fíjbruár 9-én, „B“ bérletben: újdon­
ságul elősször: „Az álatszeliditőnő.* Vígjáték.

Szombat, február 10-én „C“ bérletben; „A 
görög rabszolga.* Operett.

K iadótulajdonos: Zioherxnan Herman.

Nem hul l  a haj, nincs  többé kopasz  e m b e r  'Tp®
Szenzácziót keit a gyógyfükivonatom, melyet évek X  H F  1 " ^  Felfedeztem és százszoros pénzzel fizetek, ba két'
. , . , , . , ., , , , j  A  I 1 ^ ^  A A  I v  J  r " \  szeri használat után rögtön meg nem szűnik a hai
hosszú során át tanulmányoztam, hogy mikep lehes- __ Y i n i ,  h u llé s , k o rp a k ép zö d és és mindennemű fejbőr-

sen meggátolni a megkopaszodást. 1  Í Í V 6 R  2  J & Z O P O iT l© . 4 : 0  I l i i . © ] ? .  b e teg sé g .
Kapható gyógyszertárakban és mindennemű illat- és pipereczikk-kereskedésben.

Főraktár: T Ö R Ö K  J " Ó Z S E F  gyógyszertára, Király-utcza 12. szám. 2 — 20.
Erdélyi főraktár és vezérképviselőség: GÓTH GYULA, illat- és pipereczikk nagykereskedőnél, Gyulafehérvár-Fötér.

"VicLélci m egren cleléseltet u tá n v é te lle l a z o n n a l eszk özöl:
^ ^  -y -̂  -i ■! i X  - -  —w  w—w - w— úri,  női és színházi fodrász

Egyedüli készítő és széjjelküldési raktára B udapest, N efelejts-utoza 27.



DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

A Debreczeni Kölcsőnös-Segélyzö-Egylet
m int szövetkezet

k ö z g y ű l é s e
,r

1900  február hó 18>án délelő tt 10 órakor, a városháza nagy ta­
nácstermében tartatik meg, melynek tárgyai a következők:

1. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről.
2. Az évi mérleg és számadások, valamint a felszámoló Xl-ik, vagyis az 

1894-ik évtársulat vagyon-mérlegének előterjesztése.
3. A Xl-ik, vagyis 1894-ik évtársulat felszámoló bizottságának jelentése.
4 A felügyelő bizottság jelentése ős ennek alapján a felmentvény meg­

adása az igazgatóság, a felszámoló-bizottság és a felügyelő-bizottság részére.
5. A X ll-ik , vagyis 1895-ik évtársulat felszámolásához 5 felszámoló-bizott­

sági tag választása.
6. Felügyelő-bizottsági három rendes és három póttag választása három évre.
7. A kilépő igazgatósági tagok helyének betöltése.
8. Indítványok (melyek a közgyűlés előtt 14 nappal az igazgatóságnál 

beadattak).

Jegyzet: Az évi mérleg és számadások kinyomatva, a közgyűlés előtt. S nap­
p al, az egylet helyiségében a hivatalos órákban átvehetők.

K ivonat az a lapszabályokbó l: 30. és 31. §§. A közgyűlésen a 
szövetkezet férfi tagjai gyakorolhatják szavazati jogukat. Minden jogosult tag min­
den törzsbetét után egy szavazattal bir, de saját törzsbetétei után 10 szavazatnál 
többet senki sem gyakorolhat.

A távollevő tagok, úgyszintén a női tagok, férjük vagy más tagok utján, 
kiket erre meghatalmaztak; kiskorúak és gondnokság alatt állók csakis igazolt kép­
viselőjük; erkölcsi testületek pedig az ezen czélból kijelölt személyek utján gyako­
rolhatják szavazati jogukat

Minden tag csak egy ily meghatalmazást vállalhat el és ezen meghatalmazás 
legfö'ebb még 10 szavazatra jogosíthatja.

A szavazás megkönnyítése czéljából minden tag szavazali jogosultságáról, 
szavazatainak számáról igazolványt kap, melynek alapján a közgyűlésen szavazó­
lapok adatnak ki.

A közgyűlésen a személyazonosság igazolása kívánható.
Az igazolványok a közgyűlést megelőző napig a szövetkezet helyiségében 

a törzsbetétkönyvek felmutatása ellenében adatnak ki. Ugyanott bemutatandók a 
meghatalmazások is.

A közgyűlés helyén vagy idejében igazolványok, vagy igazolvány nélkül 
szavazó lapok nem adatnak ki.

Kelt Debreczenben, az 1900 január hó 15-én tartott igazgatósági ülésből.

126/1900 gt.jzám .

H I R D E T M É N Y .
! ti*.

A Szatmár-hegyen fúrandó 2 közkút készítésére' pályázat 
hirdettetik.

A fúrás költségeit vállalkozó köteles előlegezni. A kutak furájára 60 m. mélységig 
és azontúl 120 m. mélységig, az ajánlat külön-külön egység árakkal teendő.

Az ajánlatok 200 korona bánatpénzzel ellátva f. é v i feb r u á r  hó 14 én d é lu tán  
5 órá ig  a gazdasági tanácsosi hivatalhoz adandók be, hol a részletes feltételek is' megtud­
hatók.

Szatmártt, 1900. évi január hó 31-én.

1 - 2 .

Pethő Győrgy
gazd. tanácsos.

lEleiii t e s t v é r e k  első közve t i tS  és i i i ő a h z ó J i i é z e t e . 1
Gróf Dégenfeld-tér 3. sz. (ezelőtt Rózsa-tér).

löö-cLilc száLxxxxx telefon éillométs-

SimonffV Imre,t' 7
kir. tanácsos, egyleti elnök.

Vadon Sándor,
jogtanácsos, egyleti jegyző.

e na
csak valódi z ismert

a

?reiner-csoKia
Tollút soha sem nyitva, sem más mogtevesz 

tésre alkalmas u tánzott csomagokban.

Kathreiner Kneipp mnía^a kaveja
legízletesebb, egyedül egészséges, es egy­

szersmind a legjobb pótkávé a babkávéiioz

Kathreiner Kneipp-malata kaveja
oszeretettel és folyton növekvő eredménynyel 

élvezhetik a családok százezreinél.

Kathreiner Kneipp-maláta kaveja
babkávét, a hol annak élvezete, mint az 
észséare káros, orvosilag eltiltatik, a leg 

pompásakban helyettesíti1

y%.

G azdatiszt, idősebb, jó bizonylatokkal 
ellátva, alkalmazást keres. — Értekez­
hetni Klein testvérek irodájában. 

M agyar szab ad ság h arcz  és Ma­
g y a ro rszág  ♦örténete —  érintetlen 
füzetekben eladó. A 30 kros füzetek 10 
krjával megkaphatók.— Értekezhetni Klein 
testvérek tüdakozó intézetében.

Nőtlen, fiatal ispán  izraelita, valamely 
nagyobb gazdálkodásba alkalmazást keres. 

Müve t ú ri em ber 400 frt biztosítékkal 
p é n z b e s z e d ő ,  f e l ü g y e l ő  vagy más 
b i z a 1 m i állást keres. 512.

Jó étel, jó  ita l a nagyerdőn, fűtött ven­
déglői helyiségben, egész télen kapható 
lesz.

IGazdatiszti — szám tartó i állást ke­
res egy a könyvelésben is jártas, gazda­
ságban jelenleg is alkalmazásban levő 
egyén. 511.

Eladó h áz  borm érő jo g g a l a Csapó- 
utczai részen,- mely á lI 5 szoba, 2 konyha, 
kamara és a hozzátartozókból. Értekez­
hetni Klein testvérek intézetében. 511.

Eladó újonnan épült ház , — Szenti
Ampa utcza végén, mely tartalmaz 2 szobai 
konyhát, a hozzátartozókkal. Ára: 18001 
frt. Értekezhetni Klein testvérek tudakozói 
intézetében.

V ásártéren négy vagy öt szobás lakás,] 
istállóval, félszerrel együtt eladó. 485.

Cselédek, mindkét nemből, ló bizonylat­
tal, megbízhatók Klein testvérek irodájá-| 
ban kaphatók.

E lárusitónó — pénztárosnő  vágyj 
hasonló foglalkozást keres egy tisztességes,| 
müveit leány. 514.

Kiadó lak  és üzlethelyiségnek alkalmas l | 
szoba, előszoba és pincze. 513.

Eladó ház. Hadházi ut Patay-féle telepen] 
egy újonnan épült ház eladó, tartalmaz l[ 
szoba, pincze, üzlethelyiséget.

K ét la k á s  k iadó Péterfiai részen 3 — 4 | 
szoba és hozzátartozókkal.

H áz eladó, v a g y  bérbeadó közel a] 
Collégiumhoz, mely áll 3 szoba és a hoz­
zátartozókból 514.

E g y  u to za i szoba előszobával, kama-| 
rával együtt bérbeadó. 516.

A  collegium  kö rnyékén  egy jó  kar- K erék p á r jó karban levő, erős, megvé-l 
ban levő, 300  frtot jövedelmező h áz e l-1 telre kerestetik. Bővebbet Klein testvérek!
adó. Bővebbet Klein testvérek irodá­
jában.

Bádogos vagy égő, légszesz  lám pa
szerelő üzlet eladó, vagy a bolthelyiség 
árúval együtt kedvező feltételek mellett 
átadandó. Értekezhetni a Klein testvérek 
intézetében. 383.

irodájában.
Faraktárba, gazdaságba vagy felügye­

lőnek ajánlkozik egy családos keresztényi 
ember. ,

H ázm ester, irodaszo lgai állomást ke-| 
rés egy tisztességes gyermektelen házas­
pár. 397.

Az ezen rovatokban közlöttek iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 50 fillér 
előleges lefizetése mellett, felvesz és közzétesz.

| Ausztia-Magyarországban szab. bejelentve.

A kinek szép bajusza nincs!
az használja csupán a

hires Hajdúsági pedrőt,
mely egyedüli legjobb bajusznövcsztö 
és bajmzápoló, az összes eddigi ba­
juszpedrők között. A bajuszt szép ál­
lásban tartja, nem töri, nem tépi ki 
és sohasem keményedik meg, A legjobb 
növényi anyagokból készül, terpentint nem 
tartalmaz. Kellemes illatú és sohasem Ava-

sodik meg.
Kapható az or­

szágban mindenütt 1
gyógyszertárakban és 
üzletekben, fehér és 
barna színben, gyö­
nyörű dobozban, kis 
doboz 10 kr, nagy 
doboz 20 kr. Viszont 
elárusítóknak 33%  
engedmény.

Egyedüli készítő:

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerész

H.~S*oboBzlón,
14—>52. Batthyányi-utcza 360.

í

ro

500 forintot
fizetek annak, ki a B artilla  ÍO g-\izének hasz­
nálata mellett,üvegje 35 kr, valaha ismét fogfájást 
kap vagy a szája bűzlik. (Csomagolásért külön 10 kr.)
Bartilla A, örökösei (E. W ink ler) W ien , 
19/1. Som m ergasse 1. Határozottan kérjünk Bar- 
tilla -féle  fog-vizet Hamisítások följelentéséért 
jódíjazás adatik. Kapható D eb reczen b en : Mihá- 
lovics Istv. gyógyszerésznél;— N agyváradon; 
Wachsmann Alb. Droguistánál,FŐ-utcza.

^ 0 0 0 4 0Ricliter-félfi

|A I n  H M i pedrö, postán m inden nap 
pontosan szótküldetik,

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsicl comp.

Ezen hírneves háziszor ellentállt az idő 
megpróhálásának, mert már több mint 30 
óv óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsöféskónt alkalmaztatik köszvénynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghíz léseknél 
és az orvosok által bedörzsölósekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony- 
Linimont elnevezés alatt, nera titkos szer, 
hanem igazi népszerű teézíszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. ós 1 frt. üvegenkónti árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; f ő r a k t á r :  Tőrök József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mórt több kiseb- 
bórtekü utánzat van forgalomban. Ki nem 
akarmegkáro$odni,az minden egyes üveget 
„Horgony" védjegy és Richter ezegjegyzés 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. 
RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTAM

•  c s .  é s  k i r .  u d v a r i  . s / n l l i t ó k .  *
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Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában. —  201.


